

# ABONY

— Társadalmi, közgazdasági és szépirodalmi lap. —

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.

### Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fill.

### Szerkesztők:

TEMESKÖZY GERZSON  
ROSENZWEIG MÓR.

Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

### Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők.  
— Nyilttér scra 1 korona. —

## Gazdakörök szervezése.

Emelkedik napról-napra a föld ára. A szabad kézből eladásra kerülő földdarabokra egymásra licitáló vevők jelentkeznek. A földművesek körében az emelkedő jólét észlelhető versengést idéz elő az ingatlanok megszerzésében.

Megnyilvánul ebben a versengésben a népnek a hazai földhöz való ragaszkodása, buzdításul szolgál a kölcsönöknek könnyebb megszerzése, és a pénznek általános olcsóbbodása. Ha a föld gazdasági értékének helyes meghatározására az elérhető hasznobérekért érték-mérőül elfogadjuk és a forgalmi árakat a szokásos földhasznobérekkel szembe állítjuk, az eredmény az, hogy figyelmen kívül hagyva a földtulajdonos által viselt közterheket, a hasznobér a forgal-

mi ár 4 %-nál alig nagyobb, de 5 %-ot nem halad meg. Földműveseink panaszkodnak, hogy a föld jövedelme szűken fizeti meg a munkát s ha a földekért mindamellett oly magas árakat fizetnek, oda vezettem vissza, hogy népünk nem ismerve a befektetés helyes módját, a gazdaság jövedelmének okszerű gazdálkodás által elérhető fokozását: a könnyebb meg nagyobb területen való gazdálkodásban keresi.

Általában a kisgazda az emelkedő közterhek és igények aránytalan fokozása által ma is úgy gazdálkodik, mint apától látta. Már pedig megfelelő gazdasági eszközök nélkül, silány igavonókkal a földet jól megmunkálni nem lehet, a gondosan megmunkált tisztított vetőmag gazt terem, csekély marha állomány után a földekből kivont táperő, nem pótolható.

Nem vádként hozzuk fel ezeket a kisgazdák ellen, csupán rámutatunk ezen jelen-

ségekre. A kisgazda nem olvas szaklapokat, szakkönyveket, melyekből a gazdálkodás fejlődéséről tudomást szerezhetne, nem látogat kiállításokat, nem hallgat felolvasásokat, melyekből ismereteit gyarapíthatná, nem tagja egyesületeknek, melyek a kisgazda irányításával foglalkoznak s a tőkének a gazdaságba való jövedelmező befektetésére megtanítaná.

Maga a földművelési kormány sokat tett a kisgazdák érdekében. Földműves iskolákat, baromfitenyésztési képző iskolákat állított fel, mint a paraszt-gazdaságokat szervez, és az állattenyésztési, tejgazdasági, szőlészeti felügyelőségek, mindj olyan intézmények, melyeknek hivatása, rendeltetése a kisgazda gazdálkodásának fejlesztése. De a földműves iskolákból kikerülők nagyrésze a nagyobb gazdaságokban igyekezik szolgáltatni és ismereteit nem hasznosítja saját gazdaságában a köz javára.

A különböző felügyelőségek munkálkodása minden iparkodásuk mellett sem mutat fel kellő eredményt, mert hiányzik a faluban az a mozgató erő, mely az ezektől vett hasznos utasítások megvalósítására törekedne.

Szervezni kell falusi gazda köröket! Feladatuk ezeknek, hogy fokozzák a gazdák szakértelmét, gazdálkodásukat fejlesszék. Mindenek előtt igyekezzünk a kisgazdákat falusi gazdakörökbe csoportosítani, fejtsük ki előttük a tömörülésben rejlő erőt, s győzzük meg őket, hogy anyagi boldogulásukat egymás kölcsönös támogatásával sikeresebben mozdíthatják elő. Igyekezzék a gazdákat téli foglalkozásra buzdítani, keresse és jelölje meg irányát és fejlessze azt.

Ahol a háziiparnak csirái vannak, — hogy nálunk is van, megmutatta ezt a most befejezést nyert kosárkötő tanfolyam is, — ha még oly jelentéktelennek látszik is, igye-

## TÁRCA.

### Farsang.

Almos fővel és túlfeszült idegekkel szokás a farsang kisugárasairól írni, s persze olyan is lesz a munka!

Ami minnek vagyunk mi hetilap, s minnek érünk rá egy egész hetig a riporteri munkával?

S persze, jobban érünk rá mint fővárosi sajtónapszamos kollégáink, miután mi hétszamosok vagyunk, s így a benyomások tömkelegéből mi is kijegecéljük a benyomások feltűnőbbjeit s társadalmilag értékesbbjeit; — ám igaz, amit különösen hangsúlyozunk, hogy mindenki, ki arra hivatott volt, megtette a kötelességet, ezen kifejezést ugyan nem a „szuszajjal” hozva összeköttetésbe, hanem a nemes ambíciót juttatva a jól megérdemelt első helyre!

Szépen sorrendbe vesszük!

Szombaton, e hó 17 én este 1/29 re volt kitűzve az „Abonyi Társalgási Egylet” estélye, melyet hangverseny kezdett meg. Ott volt Abony intelligenciája, s ha ezt említjük, persze elsőnek kell idéznünk ft. Lévy apátot, hiszen ő mindenütt ott van, ahol nemes célért nemes eszközökkel vivjük a harcot; ott volt Sivó es. k. kamarás, ott voltak nt. Kiss Zsigmond ref. lelkész, ft. dr. Blumgrund Naftali izr. lelkész, és — ismételjük, mindazok, akik társadalmi állásuknál fogva az abonyi társaság színét és javát képviselik.

Kezdődött csekély kis késéssel, programszerűen az előadások sorozata ft. dr. Blumgrund felolvasásával, mely szinte második sorozatként, ismét keleti meséket hozott az erősen érdemelt napfényre.

Nem mondunk a mesékről véleményt, nem mondunk véleményt magáról a felolvasásról sem mert — igazán gyengék vagyunk hozzá, egy a szó legmélyebb értelmében is zseniális férfiú elmeszipporkázásait a kritika mérlegé-

tenni!

Ezek minden kritikán felül, magasan felül állanak!

Következett a Hirn család három kis jelese, Klári, Pali és Gyuri, akik egy Haydu-féle triót adtak elő zongorán, hegedűn és csellón, minden várakozásunk ellenére, olyannyira hű tempóban és kifogástalan interpretációval, hogy szinte „paffok” voltunk. A jól kiérdemelt dus taps egy kis pótléktriót is csalt ki még a művészelkekből, ez klasszikus egy-szerűségében is a legintenzívebb tapsvihart aratta.

Aztán Rosenzweig Fancsika kisasszonyka lépett a dobogóra és egy „monnlog”-ot adott elő annyira élénk és friss hangon, hogy a hosszantartó tapsból egyetlen szem sem volt túlozva.

Végül Spiller Aladár és bájos neje adtak elő Sengeleé „Fantasia pastorale” című hegedű-zongora duóját a legkitűnőbb interpretációban és a rákövetkező tapsviharra még egy kis hangbluettel kedveskedtek a hálás publikumnak.

Kritikusi hivatásunknak bi-

zony nem felelnék meg, ha szó nélkül hagynák, hogy bizony a hangversenyi célokra teljesen megfelelően pianinó helyett a rendezőség egy jó zongorát állíthattott volna a podiumra, hisz emberfeletti megerőltetésbe tán ez sem került volna! — Már a Hirn gyermekek triójában is bántást okozott a gyenge s nem is tisztán hangolt pianinó, azonban a kedves Spiller házaspárnak — a zeneértő látta ezt — szinte a legnagyobb megerőltetésbe került, a jó és jólhangolt hegedűt valamelyes összhangban tartani a percéről percere inkább és inkább elhangolt pianinóval.

S mi következett azután? Aztán Terpsichore istennő vette a kezébe a dolgot, meg a zenét, meg a kedélyeket és lett olyan farsangi fürgeteg, aminőt Abony nem minden esztendőben lát s akkor is csak egyszer egy évben.

Derengett a hajnal midőn ott hagytuk a kedvesen tovább tomboló táncot és pazar jókedvet is.

kezzék azt a gazdakör fejlesztési és a háziipar termékeinek keressen helyben vagy vidéken elhelyezést.

Figyelje meg a szomszédos községek gazdálkodását, a jót igyekezzék a helyi viszonyokhoz mértén meghonosítani, a rosszra, mint intő példára rámutatni, foglalkozzék a népnek az anyagi boldogulást gátló szokásaival, mutasson rá általánosságban annak a következményére, végül igyekezzék a hajókat egyesült erővel orvosolni.

Támogassák a gazdákat jó vetőmagvak és gazdasági eszközök beszerzésében, kísérje figyelemmel a gazdálkodás terén előforduló újításokat, azok eredményét, az egyes gazdasági termények vetésével e célra közösen bérelt kisebb területen tegyen kísérletet.

Tavaszkor kiküldöttjei által járja be a községi határt, ezek ha ugyanazon minőségű földben a jobbak között rossz vetéseket találnak, mint a föld kizsárolásának, rossz vetőmagnak és rossz szántásnak bizonyítékait, az ilyen földek gazdáit jóakarattal figyelmeztessék és buzdítsák az okszerűbb gazdálkodásra.

Általában olyannak képzeljük a falusi gazdák összességéből megalakult gazdakört, mint amely kezébe veszi a gazdaság fejlesztését, a szakszerű tanácsokat megvalósítja, kijelöli a jövedelmező befektetés irányát. Így köz-

És a farsangi poszto hangulatból, alig néhány órai szünettel a kritikus ott termett tegnap a „Kath. Olvasóegylet” nagytermében, ahol Veveráné úrnő ismét elővezette apró cseprő munkatársait, pardon, tanítványait és bemutatta kis művészeinek, azonban nagy fáradságot igénylő, Luzgó ténykedését.

Veveráné úrnőről nemcsak a szerény kritikus, hanem Abony közönsége is már régen megalakította itelejét!

Veveráné úrnő emberfeletti munkájáért a kritikus nem szólhat jutalommal; ehhez a kritikus is gyenge, de még az abonyi közönség sem kompetens!

Hisz kevesünknek van fogalma, mennyi munkát, mennyi fáradságot, mennyi önfeláldozást rejt magába egy kis valami, ami alig egy óra alatt elsikklik szemünk előtt! A legszebb valóságot úgy mondjuk ki, hogy Veveráné úrnő felette áll áldásos működésével az emberi elismerésen, s mint ösmerjük őt, emberi elismerésre nem is számít! — Az ég áldása kísérje minden lépését, amelylyel kis növendékeit, azok sejtelmé nélkül is, közelebb viszi az Istenséghez!

remüködik a jövedelem fokozásában.

Ezeket adta elő Serfözö Géza a napokban nálunk is megtartott nagyérdemű előadásában, a mely iránt azonban nem tapasztaltunk megfelelő érdeklődést és sajnos még nem tapasztaltunk eredményeket.

## A Kossuth szoborra.

Szép összeggel gyarapította a Veverán Istvánné úrnő által rendezett gyermek előadás Kossuth szobor alapunkat. A fáradhatlan úrnő 103 kor. 63 fillért juttatott alólírott szobor bizottsági elnökhöz, mint az előadás tiszta jövedelmét, mely összeget elhelyeztük a Népbank 1664. számú betétkönyvében.

Legutóbbi kimutatásunk volt 3930 kor. 97 f. ehez jönnek: a fenti 103 k. 63 fill. A 3930 k. 97 fill. alaphól részben általam, részben a szerkesztőség által gyűjtött s a Népbank fenti számú betétkönyvében lévő 681 kor. 83 fill. tőke után 1910. évi kamat jövedelem 29 k. 94 f. 1911. évi kamat jövedelem 32 kor. Ugyanesak általam gyűjtött s a takarékpénztár 18/1904. sz. betétkönyvében 463 k. 42 f. tőke után kamat jövedelem 59 k. 58 fill. Az eddigi gyűjtés összege tehát 4156 k. 12 f.

Megjegyzem, hogy ezen összegben befoglaltatnak az egyes egyesületek által külön gyűjtött s kezelt összegek is, melyekről legközelebb fogok kimutatást közre adni.

Itt említem föl azt a körülményt, hogy a ma egy heti előadás nagy erkölcsi és anyagi sikere arra indította társadalmunk több rétegeit, hogy a népszerű és nagyérdemű előadás megismételtesek.

Ez annyival is inkább kívánatos volna és indokolt is, mert hisz sokan nem fértek be ezen előadásra, sokan szívesen elgönyörködnek még egyszer a kis apróságok lélek üdítő szerepelgetéseiben.

Erre legalkalmasabb lenne az ipartestület nagyterme, amit — hiszük — a hazafias érzelmű testület szintén át fog engedni a kegyeletes célra és legalkalmasabb időpont lenne március 15-ikének délutánja, mert — mint értesülünk — az idén aligha fogjuk azt a szép napot másképp megünnepegni; tehát egy nagy hiányt is pótolna a gyermek előadás.

Midőn tehát ennek lehetővé tételére az ipartestület t. előjáróságát és Veverán Istvánné úrnőt felkérjük, egyben mely hazafias érzelmeiről tanuskodó lelkes fáradozásaiért s szobor-ügyünk előmozdítására irányuló példaadó buzgalmaért fogadja a szoborbizottság mélyen érzett halálját és köszönetét.

Temesközy Gerzson.  
szobor. biz. elnök.

## Kilenc gyermek a lángokban.

Rettonelós szerencsétlenség

érte Raj Sándor Kovács családját hétfőn délelőtt.

Raj Sándor hétfőn hajnalban Budapestre ment rendes munkahelyére. Felesége pedig, valami ügyes-bajos dologban bejött az Übely-féle földön lévő tanyai lakásukról, odahaza hagyva 9 apró gyermekét, a legnagyobb 11 éves Sándor fiú felügyelete alatt.

A lakó szobában csupán egy sporherd szolgáltatja a meleget, melyben azonban az asszony eltávozásakor tűz nem volt.

A legnagyobb fiú valahogy tüzet akart gyújtani sporherd s hogy a tűz jobban éledjen, egy hódog kannából, melyben 2 liter petroleum volt, öntött a tüzre. A kiömlő petroleum nagy lángra lobbant s a kanna csövea visszaömlő petroleum egy lángocskát magával vitt a kannába, mely, amint a fiú letette, hirtelen felrobbant, az égő, szét folyó petroleum aláfutott a mellette álló 6 éves Annuska és a 4 éves Rozikának, akiknek ruháskái meggyuladtak, úgyszintén a legnagyobb fiú is s mind hárman összeégtek.

A nagy zürzavarban a legnagyobb fiú égő ruhájában oltáshoz és a kis gyermekek mentéséhez látott. A 8 éves Feri felkapta még sértetlen 3 éves Gizit, az 5 éves Hona pedig a szintén sértetlen másfél éves Jánoskát kapta föl s vitték ki őket az udvarra. A 10 éves Mari kiszaladt s csupán az égő kicsiké, a szintén égő legnagyobb fiú, valamint a bőtesőben szendergő 4 hónapos Etelka maradtak bent. A nagy jajveszékésre összefutott szomszédok mentették ki őket, a kis Etelkát is sértetlenül.

A csakhamar megjelent dr. Halmi István városi orvos nyújtotta az első segélyt a három összeégett gyermeknek, akiket rögtön a kórházba hoztak be, hol a két kicsi harmadnapra meghalt, a 11 éves Sándor pedig megnémulva, teljes apáthiában, hangtalanul szenvedő iszonyú kínjait, esék esütörtökön kezdett eszmélni és megszólalni.

Az anya már nem érte otthon összeégett gyermekeit, félőrülten rohant ki a tanyára, utközben elvesztvén 18 korona készpénzt és egy váltót. A szomszédok nem merték bevezetni a szörnyű dráma színhelyére s csak a mellék helyiségben szorongatta sértetlen gyermekeit.

Az apa munka helyre ismeretlen s csak tegnap este, haza érkezése után értesülhetett a rettentő katasztrófáról.

A két kis halottat esütörtökön délben temették fel baptista szertartással óriási részvét mellett. A temetésen egy vidéki prédikátor tartott alkalmi gyászbeszédet és vidéki dalkar énekelt gyönyörű gyász zsolozsmákat. A halottakat a mergesi nyárfás ligetben kijelölt felekezet nélküliek temetkezési helyen hantolták el.

## MI UJSÁG?

— **Választás.** A czegeledi népbank abonyi fiók intézete Németh Béla főbíró az igazgató választmányba tagul választotta be.

— **Halálozás.** Gottlieb Ferencz ny. főmü kertész f. hó 21

én, hosszas betegeskedés után jobb létre szenderült. Halálát három leánya és öt unokája s kiterjedt baráti kör, valamint a Bátor Harkányi uradalom tisztjei gyászolják. Temetés f. hó 23-án ment végbe nagy részvét mellett.

— **Felolvasás.** A „Kath. Olvasóegylet” ma d. u. 3 órakor a nagytermében az alanti programmal ismeretterjesztő felolvasást rendez, melyre az érdeklődők ez uton is meghívhatnak. Beleptidij nincs. 1. Elnöki megnyitó. Tartja: Ft. Léva Mihály apátplébános. 2. Az igazi értékről felolvas: Pusztay János káplán. 3. Képeket vetít: Homoky István polg. isk. igazgató. 4. Zárszó.

— **Sajtóhibák.** A múlt héten családi ügyekben távol lévén, a javítások (korrekció) nem voltak eszközölhetőek s a miatt a közleményekben sok értelmi zavaró hibák, mint a vezéreikk első bekezdése is, esűztak be, illetve maradtak fenn, a miért t. munkatársaim és szíves olvasóink elnézését kéri a SZERK.

— **Elszámolás és köszönet.** Abonyban felállítandó „Kossuth szobor” alapja javára farsang vasárnap d. u. a Kath. Olvasóegylet nagytermében rendezett gyermekelőadás összes bevétele (hozzá számítva azt a 6 kor. 5 fillert is, ami az iskolában a főpróbán egybegyűlt) 151 kor. 91 f. Számok szerinti összes kiadás 48 kor. 28 fill. Tiszta maradvány a szoboralapra 103 kor. 63 fill. A hazafias célra felülzártni kegyesek voltak: gróf Keglevich Gáborné 50 kor. Sivó Jenőné és özv. Jura Péterné 5—5 kor. Glitz Béláné, Szaitz Gáborné, Wiener Ida, Kertész Róza, Falusi Mihály, Flégnér Géza, Ritnovszky Antal, Medgyesi József 2—2 kor. Budai Tekla, Pfeifer Emilia, Schlosser László, Nagy Lajos, Király Ferencz, ifj. Gelez Mátýósné, Plangárné, id. Egedi József, Egedi A. József, Flégnér János, B. Szabó József, ifj. Skulteti István, Drávai Kalmán 1—1 kor. Raffai Joáchimné 80 fill. özv. Szilágyi Mihályné 60 fill. — Mélyszéges hálánknak adok kifejezést gróf Keglevich Gáborné, Sivó Jenőné és dr. Madarász Adorjáné úrnőknek a vednöknői tisztség elfogadásaért, az összes felülfizetőknek nagylelkű adományaikért, a Kath. Olvasóegylet vezetőségének a két terem készséges átengedéseért, a szereplő gyermekek tisztelt szülőinek s általában mindazoknak, akik jelenlétükkel, erkölcsi vagy anyagi hozzájárulásukkal hazafias célunk elérésében támogatni szíveskedtek. Áldja meg a magyarok Istene őket! Maradtam, a rendezőség nevében. Abony, 1912. II. 20.

Teljes tisztelettel

Veverán Istvánné.

— **Helyre igazítás.** A rokkantok idej bali tudósításából, illetve az elszámolásból Molnár József kőműves mester által adományozott 1. kor. nyugtázása tévedésből kimaradt, mit ezennel helyre igazítunk.

— **Köszönet nyilvánítás.** Mindazok kik felejtethetetlen drága jó édes atyánkat utolsó útjára elkísérték és mélyszéges fájdalomunkban kegyes részvételüket nyilvánították fogadják ezuton hálás köszönetünket.

Gottlieb testvérek.



**Köszönet nyilvánítás.** Mindazon rokonaink, barátaink és ismerőseinknek, akik feledhetlen nőm illetve apyánk elhunytja és végtisztessége alkalmával bánatunkban osztozni és ez által azt enyhíteni kegyesek voltak, ez uton fejezzük ki hálás köszönetünket

Nikli Ferencz és családja.

**Kedves ajándékok** küldött a jószágos Grófné, a gyermekek kegyes szívü védnöke, a kis szereplőknek. Egy doboz igen finom cukorkát, 1 értékes, gyönyörű hazafias dísz könyvet, 1 szépséges alvós, hajás felöltöztetett babát. A cukorkákat előadás után a szereplőknek szétszótoltam. A babát és a könyvet kisorsoltam s így a kis Rithnevszky Bözsike kapta a remek babát, a díszkönyv pedig Földi Teréznek jutott, akiknek az kimondhatatlan örömet okozott. Gróf Keglevich Gáborné főurnőnek nagylelkü és kedves adományáért és ajándékáért e helyen is hódoló tisztelettel és hálával mondok köszönetet. Abony, 1912. II. 20.

Veverán Istvánné.

**Csak Mauthner-féle MAGVAKAT** vásárolnak helyesen gondolkodó, számitó gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

**Fakiosztás.** A községi faiskolakertből a gyümölcs fák február 26-ától kezdődőleg kiosztatnak; egy darab oltványfa helybeli lakosnak 40 fillér kiszédése 4 fillér, vidékre 50 fillér kiszédés 4 fillér. Utalvány a főjegyzői hivatalban kapható, a pénz a község pénztárába fizetendő.

**A ménlovak** f. hó 26-án holnap érkeznek ide a fedeztetési állomásunkra.

**A budapesti közuti vaspálya** társaság felhívására hatan jelentkeztek tőlünk villamos kocsit vezetőkül, a mi dicséretére válik a vállalkozóknak hogy sietnek e jól jövedelmező állások betöltésére.

**Tüzeset.** Kedden éjjel a népbank téglá gyaránál egy régi, nádas, avult épület ismeretlen okból kigyulladt s teljesen leégett. Az épület biztosítva volt s így a banknak kára nem igen lesz, de egy csapat munkásnak szerszámai, taligái is benn égtek, az ő károk már nem térül meg.

**Szolnok öröme.** Nagy a harc Szolnok és Törökszentmiklos között a cukor gyárért. A küzdelemből, úgylátszik, Szolnok kerül

ki győztesen, a mennyiben a f. hó 21-én tartott közgyűlésen 108 szavazattal 3 ellen kimondták, hogy a gyár létesítése szempontjából 50 hold városi területet, 80000 kor. készpénzt, (évi 4000 kor. vissza térítése mellett) 30 éven át városi pótdadó, közmunka és kövezetvám mentességet, úgy szintén minden egyéb a városi pénztárt illető városi illetékek fizetése alóli mentességet felajánl és biztosít.

**Liszt-, kenyér- és takarmánycikkek árjegyzéke.**  
**Flégner Géza gőzmalma heti jelentése.**

Buza dara 37 fillér. — 0-ás liszt 35 fill. — 1-es liszt 34 fill. — 2-es liszt 33 fill. — 3-as liszt 31 fill. — 4-es liszt 27 fill. — 5-ös liszt 25 fill. — 6-os liszt 23 fill. — 7-es liszt 19 fillér. — Rozs-liszt 23 fillér kilója.

8-as takarmány-liszt 19 — korona. Búza- és rozs- finom korpa 1660 kor. Goromba korpa 1680 korona. Árpa-dara 2200 korona. Árpa liszt 21 — korona Tengeri-dara 2160 korona. 100 kilónként, zsák nélkül.

Egész fehér házi kenyér 30 fill. Közép fehér házi kenyér 28 fill. Kétszer-búza lisztből készült kenyér 24 fillér kilója.

96/1912. ügyszám.

**Árverési hirdetés.**

Alólirott ezennel közhírré teszem, hogy a Galderon J. és M. cég által vásárolt s alább körülrít, állítólag szavatossági hibában szenvedő lovak **Abonyban a lótelep** (Régi lovassági lak-tanya) **udvarán 1912. évi március hó 4-én délután 2 órakor** kezdődő közben jöttömmel megtartandó nyilvános árverésen az alább megírt feltételek mellett eladatnak.

1. Egy fekete kanca (hóka 2. h. l. kesely) kikiáltási ára 360 korona.

2. Egy 5 éves pej kanca (j. nyereg a SS. j. nyak) kikiáltási ára 410 korona.

3. Egy 1903. évbéli sárga pej herélt (pintira hbl. kese.) kikiáltási ára 360 korona.

4. Egy 5 éves pej kanca, kikiáltási ára 500 korona.

5. Egy 4 éves sárga kanca (csill) kikiáltási ára 390 korona.

6. Egy pej herélt (szárcsa 3 lábura kesely) kikiáltási ára 390 korona.

**Az eladás feltételei:**

I. A lovak egyenként adatnak el készpénz fizetés ellenében a legtöbbet ígérőnek, a kikiáltási áron alól is.

II. Vevőt terheli a vételáron felül a vételi illeték, melyet a vételárral együtt azonnal köteles befizetni és a megvett lovat átvenni.

III. Ha vevő a vételárat azonnal ki nem fizeti költségére és veszélyére az általa megvett ló nyomban újabb árverés alá bocsájtatik.

IV. Megbízó, vagy igazolt meghatalmazottja vételárfizetése nélkül is árverezhet.

Czegléd, 1912. február 23 án.

**Nagy Lajos dr.**

mint néhai dr. Molnár Albert volt ceglédi kir. közjegyző irodája részére a budapesti kir. közjegyzői kamara 167/1912. kk. számú rendelvényével kirendelt helyettes.

**Hirdetés.**

**Fispán Béla** ágasegyházi bérletére 30 drb. tinót elvállal legelőre. Értekezni lehet Abonyban a Piócás tanyán a megbízottjával.

**Jó lóhere van eladó Thalyéknál.**

**Eladó ház.**

I. ker., Szelei-ut 93. számú ház eladó. Értekezni lehet **id. Bán Mihály** tulajdonossal a helyszínen.

**Szőlő eladás.**

A világos hegyen **Varga András**-nak egy hold jó kezelt szőlője, borház és téglakut, és hozzá való edénnyel eladó, ugyanott lóhere mag is van eladó.

Értekezni lehet Rákóczi-ut 178. szám alatt.

Kizárólag  női

cipők különlegességi raktára.

**Marschall, Budapest,**

Bécsi-utca 2. — Fővárosi színházak szállítója. Árjegyzék ingyen.



**Szőlőoltványokat**

szállít amerikai sima és gyökerez vasszőket különféle fajokban, fajtisztaságáért jótállva legdusabb választékban a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert:

külföldi első szőlőoltvány telep

Tulajdonos:

**CASPARI FRIGYES.**

Meggyes 55. sz. (Nagyküküllő m.)

Tessék kepes árjegyzéket kérni!

Az árjegyzékben található az ország minden részéről érkezett elismerő levelek, emellett minden szőlőbirtokos megrendelésének megtele előtt az ismerős személyiségektől úgy szó- mint írásbeli bizonyosságot szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen megbízhatóságáról.

**RÁCKEVI EÖTVÖS LAJOS**

kertészete

**TARZAL** (Zemplén m.)

Elvállalja gyümölcskertek, házikertek, díszkertek tervezését és beültetését, az első évben meg nem eredt fákat ingyen pótolja. A legolcsóbb árak mellett szállít mindenféle gyümölcs- és díszfákat, dísznövényeket, szőlővesszőt, kerti magvakat, kerteszkezközöket. — Ha valamire szüksége van, saját érdekében feltétlenül kérjen árajánlatot fenti cégtől.

**!! DUTOR !!**

Hálók, ebédlok, uriszobák, zongorák, salonok, teljes szálloda, fürdő, penzió és kastély berendezések még soha sem létezett előnyös fizetési feltételek mellett szállítanak bárhova.

Költségvetés díjtalan. Nagyalbum 1 korona.

**Modern lakberendezési vállalat**

Budapest, Gerlóczy-utca 7/v. Közp. uti városháza mellett.

Van szerencsém a nagyérdemű építő és épített közönség szives tudomására hozni, hogy **Aszbeszt cement Pála**, valamint **Bohn M. és Társai-féle Ausztria-Magyarország legrégebb és legnagyobb TETŐCSERÉP gyáranak** képviselőjét átvettem és gyártmányait állandóan raktáron tartok.

A n. é. közönség szives partfogását kérve vagyok

Abony, Czeglédi-ut.

teljes tisztelettel

**RINGEISEN OTTÓ**

kereskedő.

# GÉPRAKTÁR MEGNYITÁS

## A B O N Y B A N.

Van szerencsém értesíteni a t. c. közönséget, hogy gőzmalmammal szemben dúsan felszerelt

**n a g y g é p r a k t á r t**

nyitottam és úgy gyártmányaim felülmulhatatlan **kitűnő kivitelével**, mint az árak sehol másutt nem tapasztalható **feltűnő olcsóságával** a t. c. vásárló közönség igényeit a legmesszebb menőleg kielégíthetem. — Ügynökeim személyesen is elmennek a felekhez, ha egy levelezőlapon fölszólítást kapok.

A t. c. közönség érdeklődését és pártfogását tisztelettel kéri

**Flégner Géza**  
gépraktár tulajdonos.

# Jó gépeket olcsón

# csak

# FLÉGNER-nél

# vehet!

**A Flégner-féle gépműhelybe jó családból való fiú tanulónak felvétetik.**

Gazdakörökben forgolódo ügyes egyének gépeladásra magas jutalék, esetleg havi fizetéssel is felvétetnek.